

Штрихи к портрету поколения

Мы привыкли думать, что человечество поднимается по какой-то лестнице. А ступеньки на этой лестнице – это поколения людей. Мы привычно говорим: «поколение шестидесятых» или «поколение перестройки», или «поколение нулевых», считая, что группы ровесников, прошедших в юности через некие исторические коллизии, способны приобретать какие-то общие черты.

Чем интересны, чем не похожи на других молодые люди, вступающие во взрослую жизнь в этом году? Может быть, ответ на этот вопрос даст знакомство с выпускниками средней школы №3 г.Осиповичи.

И молодых людей, и девушек, собравшихся для разговора, конечно, нельзя назвать среднестатистическими представителями молодежи. Все они хорошо окончили школу, были участниками и победителями разного уровня конкурсов и олимпиад по школьным предметам и по экологии. Все ребята состояли в молодежном экологическом объединении, которое вот уже много лет работает в их школе под руководством учителя химии Светланы Владимировны Зайцевой.

Представлю своих собеседников: Катя Траулько, Игорь Бочкунов, Аня Козлова, Миша Дорофейчик, Таня Доморад.

Екатерине Траулько, по ее словам, одинаково хорошо давались и точные науки, и языки. Она участница и призер олимпиад районного уровня по математике и по белорусскому языку.

Катя очень любит детей, любит с ними возиться. Помогала вести уроки в младших классах. Она общительная и неконфликтная. Считает, что школьная дружба никогда не забудется. Очень не любит лжи. Была заместителем секретаря школьной организации БРСМ и несколько лет старостой класса.

Учителя считают Катю целеустремленной и настойчивой в учебе. Катя поступила в Могилевский госуниверситет



продовольствия, учится на экономиста.

Игорь Бочкунов поступил в Гомельский университет имени Сухого на машиностроительный факультет. Без особых раздумий он пришел два года назад в экологическое объединение, вел работу по энергосбережению на примере собственной школы, уверенно выступал на олимпиадах и конкурсах разного уровня.

Игорь занимался также в кружке рисования. Он неплохой спортсмен, особенно в игровых видах спорта. В людях ценит справедливость и смелость, способность к саморазвитию. А не нравится ему бесхребетность, лесть, приспособленчество.

Татьяна Доморад – студентка Минского университета физкультуры, выбрала специальность «Туризм и гостеприимство». Как и все мои собеседники, Таня несколько лет



занималась в экологическом объединении, а кроме этого участвовала в олимпиадах по географии, обществоведению, русскому языку, истории.

Девушка любит русскую литературу, особенно выделяет поэзию Серебряного века, акмеистов. В последнее время Таня увлеклась философией.

Михаил Дорофейчик с Игорем Бочкуновым хорошие приятели. Миша, как и Игорь, увлекается рисованием и тоже поступил в Гомельский университет, но на факультет промышленного и гражданского строительства. Он собирается быть архитектором.

У Миши есть свои достижения: призовые места на республиканском конкурсе рисунка «Земля – наш общий дом». Он был и призером на областном конкурсе, посвященном архитектуре родного города, где выступал с рассказом об осиповичской церкви.

Из школьных предметов Мише больше всего нравились те, что связаны с «гуманитарными» дисциплинами, а из литературы он предпочитает фантастику.

В людях будущий архитектор уважает трудолюбие и доброжелательность. А не нравится ему злоба и зависть.

Аня Козлова в экологическом объединении в течение пяти лет занималась изучением болотных ягодников – что с ними происходит под воздействием массовых сборов ягод. Девушка собирается продолжать эту работу и после школы. Хочет связать свою жизнь с биотехнологией и поступила учиться на технолога в Могилевский государственный университет продовольствия. Любит играть в волейбол, увлекается музыкой. Ей нравятся стихи Тютчева и Маяковского, проза Чехова. Была многолетней участницей и призером районных олимпиад по языкам.

Юрий КЛЕВАНЕЦ.

